

Μ' ακόμη σωστός πριν περάσει ο χρόνος
 Του γέρω—'Αλαμάνου κηδέουν το γιό,
 Βαφής στην καρδιά του εράβιασε πόνος,
 Τά στήθη του μάρανε μαύρο χιμιά,
 Του πήρε το γέλιο, το αίμα, το χρώμα του
 Κι' ο Χάρος τον βρήκε μία μέρα στο στρώμα του.

Μετάνοιας δάκρυ τώα σκορπίζει.
 'Επάνω στού γιου του το κρύο κορμί,
 Γιατί του θανάτου τον μόνος γνωρίζει
 'Ο γέρος, ποιά είν' η κουφή άσρομή'
 Και μόνος τού ξέρε αυτός πώς το μνήμα του
 Τό άνοιξ' ό ίδιος μ' εκείνο το κρίμα του.

'Ακόμη ο πρώτος δέν είχε χρονιάση,
 Και δεύτερο κλαίει ό γέρος νεαρό.
 'Η μαύρη άρρώστεια κι' αυτόν είχε πάσει
 Και γρήγορα τοσκαφανί τμόρο λικρό.
 Κι' ο τρίτος κι' ο τέταρτος κλείνουν τά μάτια τους
 Χλωμοί, χλωσιασμένοι κι' ό δυο στο κρεβάτια τους.

Κ' οι δέκα, ό ένας κατόπι του άλλου,
 Κ' οι δέκα λεβέντες, γεμάτοι ζωή,
 Κολλούν την άρρώστεια του γιου του μεγάλου,
 Και πάνε, και πάνε σ' άγνώριστη γή.
 Σέ γή μακροή, που κανείς δέν έγύρισε
 ... Του γέρω-Αλαμάνου το σπίτι ξεκλήρισε ...

Και τώρα το βίος του, τά τόσα του πλούτη
 'Ο γέρω-Αλαμάνος τά βίσισε βαρειά,
 Και στην εκκλησία τά χάρισε τούτη
 Κ'ιά νάχη στον πόνο του παρηγοριά.
 Τήν έχτισ' αυτός...Μά τά χρόνια περάσανε,
 'Η πλάκες μαυρίσαν, οι τοίχοι γεράσανε.

Γι' αυτό στην αρχαίαν αυτήν εκκλησία
 Τό θρόνυ κειτάνα σπερού σάν χτυπά'
 Μου φέρονε στο νού την παλιά ιστορία,
 Που άκουσ' άπ' τών άστρομάλη παπά' ...
 Αυτός μου την ειπε' και μουλεγ' αιώνια
 Στή γή πώς παιδεύει το κρίμα ή Πρόνοια.
 *Αντώνιος Σ. Μπετσης

ΟΙ ΣΟΦΟΙ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΘΗΛΕΩΝ

ΤΑ ΥΠΕΡ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

'Η καρδιά των γυναικών εινε λυρα τριχοειδος. 'Η μία καρδιά
 φιλάει τον έρωτα, η άλλη τον Θεόν και η τρίτη την δόξαν.

Δέ Σαλβινδύ

Κάποια γυναίκα μου ειπε κάτι, το όποιον μπορεί να όνομασθί
 το «μυστικό του γυναικειου φύλου», ότι δηλαδή κάθε γυναίκα
 λαμβάνουσα έραστην παρατη ει μάλλον πως φαίνεται αυτός στις
 άλλες γυναίκες παρα σ' αυτή την ίδια...
 Chamfort

Λένε πως οι γυναίκες δεν αγαπούν παρά τους βλάκες. Εινε λι-
 γάκι δυσκολοπίστευτο αυτό, γιατί εινε γνωστόν πως μισούν τους
 συζύγους των!
 Μπαλζακ

Η ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ "ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ."

'Απετάλησαν εις τους κάτωθι συνδρομητάς τά τρία νέα Βιβλία
 τής Βιβλιοθήκης μας :

- 1. Αιμιλ. Αρδίν, 'Αλέκος 'Αναστασιάδην, Β. 'Αθανασίουπουλον, Ζοζέφ 'Αν-
 τζελ, Γ. 'Αρχοντάκην, Γ. 'Αθανασιάδην, Κ. 'Αλιναμάζην, Ίω. 'Αθανασιάδην,
 Κούλαν 'Αγγέλου, Αικατερίνην 'Αποστόλου, Χαρίσιαν 'Αναγνωστοπούλου,
 Πρόδρομον Βασιλείην, Γεωργ. Βενεζίν, Παναγ. Βασιλίου, Διμον Βουατζήν,
 Τσιότσην Βασιλείην, Νικ. Βασιλίου, Βιβλιοθήκην Νέας 'Επαγγελματικής 'Ενω-
 σεως, Στυλ. Βίον, Α. Βασιλοπούδην, Α. Βασιλείην, Α. Γιαννοπούδην, Β. Γιαν-
 νοστακου, Ελεήνην Γαλανού, Ουρανίαν Γαργαλιόου, Διον. Γεωργιάδην, Π.
 Γεωργιάδην, Ίω. Γουλιέλμην, Φιριαν Δέδω, Σ. Δημητρίου, Α. Δημητριάδην,
 Εύαγγ. Δαλιγιάν. Δημητρίαν Κομπονής, Δημητρίαν Λράμας, Ν. Δεσποτοπούλου
 Φ. Δελγιάννην.

Η ΙΟΕΤΗΡΙΑ ΤΟΥ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΟΣ»

'Ο «'Εθν. Κήρυξ» τής 'Αμερικής εξέδωκε επί τή δεκαετηρίδι
 του θαυμάσιον, οργαδωδέστατον και πολυτελεστάτον εικονογραφημέ-
 νον λεύκιμα, με καλλιτεχνικόν χρυσοτυπωμένον έξωφύλλον, εκλεχτήν
 και ποικίλην όλην, εικόνας από την ζούη των 'Ελλήνων τής 'Αμε-
 ρικής και τής 'Ελλάδος. Πρόκειται πραγματι περί έκδοτικού κολο-
 σσίου, περι λευκόματος όμοιον του όποιου δέν είδομεν μέχρι τούδε
 εις τάς 'Αθήνας.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Παν. Α. Οικονομότηουλος, δικηγόρος, 'Ελλη Κανάκη, έτέλεσαν
 τους άρραβώνας των.

ΔΙΑ ΤΑΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ, ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΟΔΟΤΑΣ
 Πωλούνται βιβλία άγγελιών εκ 400 σελίδων άντι Δραχ. 225 εις
 τό Τυπογραφειον Στραγαλάου και Γαλάνη, όδός Λέκκα 7.

Η ΑΝΕΚΔΟΤΗ ΑΥΤΟΒΙΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΠΟΙΗΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΥ

[Μετάρφρασις εκ του 'Ιταλικού και ύποσημειώσις του κ.
 Χαρίλ. 'Αντωνάτου. Ουδείς έχει δικαίωμα ά αδημοσιεύ-
 σως της και έκδόσεως εκτός του μεταρραστού.]

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

'Εκει όμως ο άέρας, το νερό, ή δέν ξέρω τί, δέν μου ήταν συν-
 τελεστικά στην ύγεια μου. 'Εχασα σχεδόν αιφνίδια όλη τή φωνή
 μου, σε τρόπο, που στο τέλος ενός μηνός διαμονής, ξαναγίωσα στο
 Λονδίνο, όπου, ύστερ' από μίαν ώρα, ή φωνή μου ξαναήθε ολο-
 κληρωτικά.

'Η ζωή όμως μακρυνά από τών οικογένειά μου μου ειχε γίνει ύ-
 νυφοση, κι' ή νοσταλγία, που έφθανε από κατακόρυφο, μ' ανά-
 γρασσε να γυρισω βιαστικά στο Νησι μου. Στά 1854 μεταξο, ίσθηκα
 με την οικογένειά μου στ' 'Αργιστόλι. Τό 'Αργιστόλι εινε τό πολι-
 τικό κέντρο τής Κεφαλονιάς και τραβίαι στους κόλπους των κατοί-
 κους άπ' όλα τά μέρη του Νησιού.

'Η γυναίκα μου, όπως ειπα, με ειχε κάμει άλλον άνδρωπο.
 'Εν από τ' αποτελέσματα τής υσεργητικής επίδρασως της ήταν
 που με παρατήρησε για τή άπείθεια των ποιημάτων μου. 'Ε μπε-
 ρούσα πειά να έχω σ' αυτά ύπόληψη κι' ειχα ντροπή, που τά έκα-
 μα τέτοια. 'Ηθελα να καταστρωφίνομ, μα δέν ειχα τό θάρρος νάν
 τά καταστρωφί με τό ίδιο μου το χέρι. Τά δημοουργήματά μου ήταν
 άξια για θάνατο, ή καρδιά μου όμως εδειλίαζε για να τους τών δυ-
 σή ή ίδια. Τά καταβιάζα, δίχως να μπορώ να γίνω έχτε-εσθής
 τής καταδίξης. Ειχα πειά προβή σε μία πρώτη ξεκαθάριση : 'Ειχα
 κάμει τά πειό άσμενα, άν και ήταν ίσως τά πειό πνευματικά.
 'Ερχομα τ' άλλα, με την ιδέα νάν τό θάψω στη λημονηριά, κι'
 έτσι λημονημένα τά φύλαξα μέχρι στα 1854.

Τότες, νομίζω, ή φίλος μου 'Ιούλιος Πρεντετέρης (1) μου ζή-
 τησε μερικά από τά ποιήματά μου για μίαν άνθολογία, που ειχε
 σκοπό να δημοσιεύη. 'Αποφάσισα κι' έγω νίν να ξεφορτωθώ. Μου
 ζητήσε μερικά, του παράδωσα όλο ό,τι ειχα γραμμένο και τ' ού
 πρόσφερα όδρο, επιβιβάζοντας μόνο τον όδρο, δεχτό άπ' αύτ' ν, να
 μη δημοσιεύη άπ' αυτά κανένα, χωρίς προτίητερα νάν το ξε-αθα-
 ρίσω από κάθε τί, που θά μπορούσε νάχη, άπρεπο.

'Η άνθολογία ποτέ δέν εγδόθησε κι' ο Πρεντετέρης, με τί σει-
 ρά του, πρόσφερε τά ποιήματά μου όδρο στον κοινό φίλο μου 'Α-
 ριστοτέλη Βαλαωρίτη, ό όποιος και τά κατέγχε. Μου τά δά εισε
 στα 1872' έκαμα μίαν εκλογή, τά ξεκαθάρισα και δημοσιεψα μιά
 συλλογή άπ' αυτά (2).

Τό μήνα 'Οκτώβρη του 1854, ο Κος Σ... γραμματικός του Γε-
 νικού Προξένου τής 'Αγγλίας στην Τύνδα, ήρθε για μερικές με-
 ρες στην Κεφαλονία και μου πρόβητε, πιζόντας με, να πάω σ' αυτήν
 την πόλη, ως δικηγόρος του Βορτανικού Προξένου, ύποσχόμενος
 όλες τές ύποθέσεις του Προξένου, από τές όποιες έμπορούσα, κι
 πως έλεγε, νάχω κέρδος 5 ή 6 τάλληρα την ήμέρα (3). 'Αρνήθηκα
 άμέσως από την πρώτη στιγμή, για' ειχα λημονήσει τό λίγο, πο'
 ήσερα άπ' αυτήν την έπιστημη, που ειχα πάθει νάν την εξασκού-
 από πολλά χρόνια. 'Εδίδε όμως έπιμονή, λέγοντας πως δέν έχο-
 νταν Καθηγητάδες να κάμουν τό δικηγόρο στην Τύνδα στα Προ-
 ξενεία. Μου έκαμε την ευχαριστήση νάσθί ένα βράδυ να πάρη τό
 σοά' μαζί μας : ή γυναίκα μου, έξενος κι' έγω μιλήσαμε για τή
 πρότασή του και, με τές διαβεβαίωσεις του, άποφάσισα να κάμω τό
 ταξίδι στην Τύνδα.

Δέ θά ειπώ τίποτε για τά βράσινά μου στη θάλασσα' μοιάζον
 σχεδόν κάθε φορά με τό θάνατο.

Μόλις έφθασα στην Τύνδα, ο Κος Σ... ήρθε και με βρήκε στ'
 ξενοδοχείο, που μ' ώδηγησαν, τό μόνο εμπορόσπο στην πόλη σ' τή,
 για να με παρακαλέση να μίν ειπώ τίποτε στον Προξένο 'Αρσίου
 Baynes, πως αυτός ο 'Ιδιος ο Ρωμαϊσμός του μ' έκαμ νάσθί
 στην Τύνδα, έπειδή, καθώς έλεγε, «ο Προξένος τής 'Αγγλίας εκεί-
 νη τ' στιγμή δέν ειχε άρκετες για ένα δικηγόρο ύποθέσεις!».

«Δέν έχετε πολλές ύποθέσεις, άποκόρηκα, έτούτη τ' στιγμή, θά
 έχετε όμως πολλές άργότερα και θά κάμω ύπομονή, μέχρι που νάχη
 περισσότερες ο Προξένος».

'Ο Κύριος Σ... άντι για κατέ άπάντηση, μου έπαύλαθε την
 παράκληση του να μίν ειπώ τίποτε στον Προξένο. 'Υποχρεώθηκα
 να συγκατατεθώ και να δεσθώ εκεί, χωρίς όμως να παρ' ονιάμην
 άφρατα τές λύτες μου να λύσων μεσα στην καρδιά μου.

'Εν τούτοις ήταν ανάγκη να παρουσιάσθω στον Κον. Baynes.
 Μ' άγάλασε, όπως συμβιβαίνει με μία καλιά γραμμά, που σ' εβήκε
 ύπερβολικά καλοκάγαθος στο διάστημα των 15 ήμερών, που είνε
 στην Τύνδα, δέμ' έμπόρεσε όμως να κρατήση τό γέλιο, άμα ειπώ
 πως ειχα εβήκε εκεί, με την έλπίδα να κάμω τό δικηγόρο !
 ('Ακολουθεί)

Σημ. Μεταφρ. 1) 'Ιούλιος Τυταλδός Πρεντετέρης (1814-88). Γεννήθησε στο
 Λησθού, όπου εβθε τά πρώτα βράσιμα. 'Υστερα πήρε στην 'Ιταλία και
 πήγε τό διπλωμα τής νομικής. Το 1839 διορίσθησε άνακριτής στην Κεφαλο-
 νία και τό 1842 έγινε δικαστής του 'Ανωτάτου Συμβουλίου στην Κέρκυρα,
 όπου και πέθανε. 'Ηταν και ποιητής μ' έγραψε πολλά έργα, από τά όποια
 μερικά τραγουδιάντα άκούμα στο Λησθού. Χαρακτηριστόν του έχη άκόμα ή οικο-
 γονεία Ρομια στη Ζάκυνθο.
 2) 'Η συλλογή αυτή του 1872 εκδόθηκε στην Κεφαλονία με τίτλο «Στι-
 χοργήματα διάφορα. 'Ο Λαοκρίτος έκτενέπασσε τούτες στο Λησθού εις τούς
 1866 και πρόσθεσε κι' άλλα άκόμα τραγουδιά του.
 3) 'Η αξία του τάλληρου ήταν τούτες 5,50 φρ.